МУЗЫКА  В  ВАШЕМ  ДОМЕ
                                                   …    «Если бы родители уделяли столько же   
                                          внимания развитию музыкальных способностей
                                                   своих детей, сколько уделяется ими развитию
                                                   речи и мышления, то все дети были бы    
                                                   маленькими Моцартами!»
Ш.Сузуки
Известный педагог и создатель 
собственной школы обучения музыке малышей

Не секрет, что музыка одно из сильнейших средств воздействия на человека! Она сопровождает нас на протяжении всей жизни! Она с нами и в горе, и в радости! И было бы нелепо не открыть этот чудесный музыкальный мир нашим детям! Но, для того, что бы ребёнку в нём чувствовать себя комфортно, необходимо трудится! Да – да! Слушать и слышать музыку не просто! Очень не просто передать в словах свои ощущения от прослушивания, трудно правильно отреагировать эмоционально! А как тяжело спеть понравившуюся песенку (особенно, если в доме никогда не поют ни мама, ни папа)! Почему-то большинство родителей совсем не обращает внимание на музыкальное развитие ребёнка! И совершенно напрасно!!! Исследования, посвящённые воздействию музыки на человека, переживают сегодня невиданный подъём. Так установлено, что занятия музыкой вовлекают в комплексную работу все отделы мозга.
	Музыкальное обучение повышает успехи в обучении чтению, развевает фонематический слух, улучшает пространственно-временные представления при изучении математики. Учёные установили тот факт, что краткое прослушивание музыкальных фрагментов перед решением задач активизируют аналитические отделы мозга.
	Но самое главное то, что музыка – это опыт переживания радости и удовольствия! Есть ли на свете что-нибудь такое же радостное и одновременно полезное для развития? Нет! Музыку сравнить не с чем!
Так поселите музыку во всех её проявлениях в Вашем доме!
 НО,,,!!! При подборе музыкального сопровождения Вашей жизни помните, что в доме живёт РЕБЁНОК! А это значит, что всё, что он слышит, должно быть ему понятным и доступным. Песенки любимых героев мультфильмов принесут радость малышу, а песни в стиле «шансон» вызовут массу вопросов, тяжёлый рок вредно влияет на психическое состояние человека, а музыка Моцарта лечит от заикания, большая часть современных песен для взрослых лишена и мелодии, и смысла (так стоит ли воспитывать у детей дурной вкус?), тогда как песни, звучащие по «Детскому радио» вполне соответствуют эмоциональным запросам детей. Но, если Вам самим нравится песня, но она не для ребёнка, пойте её вместе с ним! Ничего страшного в этом нет! Наоборот,  Вы получите двойное удовольствие от этого дуэта! И тройное – если споёте и с папой!  
А уж как любят дети двигаться под музыку! Вот где нет никаких ограничений! Сплошная польза! Если станцевать всей семьёй, то в доме сразу наступает праздник! И танец может быть любым – от народного до современного! Кстати, психологи часто используют такой приём: танцующим завязывают глаза, включают любую музыку и просят танцевать так, как хочется. Все «танцоры» не видят друг друга и понимают, что они тоже не видны, а значит, и стесняться не кого! 15-20 минут подобной танцевальной импровизации снимает напряжение, накопленное за день, повышает эмоциональный тонус и благотворно влияет на физическое состояние организма! Так что танцуйте на здоровье!
[bookmark: _GoBack]А сколько веселья может вам принести совместное музицирование! Включите ритмическую музыку, отбивайте этот ритм на кухонной посуде, причём, Ваш ритм, к примеру, скалкой по сковородке, будет посложней, а ритм Вашего малыша, к примеру, ложкой об ложку, попроще. Ну, а папа может просто сильно топать ногой по полу или хлопать дверью на сильную долю! Даже если сразу не получится ансамбль – Вы получите море веселья!
Полюбите музыку сами, и Ваш ребёнок тоже полюбит ей! 
 
